

بہترین نمبر
۵۲۵۲

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَلَا يُوَدِّعُ اَنْزَارًا
يَبْعَثُ بِكَ مَا مَوْجِبًا

ربوہ

ونہمہ

یومہ ہفتہ

ایڈیٹر
درویش بین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

فونڈ نمبر ۱۵۱۵

قیمت

جلد ۲۹
۲۲ شوال ۱۳۸۹ھ - ۲۲ صلیح ۱۱۲۹ھ - ۲۲ جنوری ۱۹۴۰ء نمبر ۳

اخبار احمدیہ

دیوبند ۲ صلیح - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ تم الحمد للہ - اجاب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲ ربوہ صلیح - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلمہا العالیٰ کو سردی اور دل کی دھڑکن سے تو آرام ہے لیکن ضعف قلب کی تکلیف چل رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درود و الماح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلمہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین

رحمتوں اور برکتوں کے نزول کا دروازہ کھولنے والا

جماعت احمدیہ کا نہایت درجہ مقدس و بابرکت ۲۸ ویں سالانہ جلسہ سالانہ

اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ جلسہ کا افتتاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایمان افروز افتتاحی خطاب اور اجتماعی دعا

جماعت احمدیہ کے عظیم الشان ۲۸ ویں سالانہ جلسہ میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کرنے والے خوش قسمت اجاب کو اس سال اللہ تعالیٰ کی جو غیر معمولی رحمتیں اور برکتیں حاصل ہوئیں ان میں سے ایک یہ ہے کہ انیس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی ان تازہ اور انمول دعاؤں کا مورد بننے کی بھی توفیق ملی جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ کے افتتاح کے موقع پر سورہ فاتحہ کی دعاؤں کے خلاصہ کے طور پر خدا کے بزرگ و بڑے تر کے حضور مانگیں۔

عاجزانہ دعاؤں کیساتھ جلسہ کا بابرکت افتتاح

جماعت احمدیہ کے مقدس سالانہ جلسہ کا افتتاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت پر سوز دعا، خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ فرمایا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ۲۶ فرج (۲۶ دسمبر) کو پورے دس بجے صبح بذریعہ موٹر کار جلسہ گاہ میں تشریف لائے جبکہ جلسہ گاہ دور و نزدیک سے تشریف لانے والے ہزاروں اجاب سے پُر ہو چکی تھی جو نہی حضور نے اسٹیج پر تشریف لاکر اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرمایا اجاب نے وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہوئے حضور کے احترام میں کھڑے ہو کر پُر جوش اسلامی نعروں کے ساتھ حضور کا استقبال کیا۔ اس وقت سامعین کا ذوق و شوق قابل دید تھا۔ وہ اپنے جان و مال سے پیارے آقا کے روئے مبارک کی ایک جھلک دیکھنے میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی کوشش کر رہے تھے۔ جو نہی ان کی مراد برآئی اور وہ

شرف دیدار سے مشرف ہوئے تو وسیع و عریض جلسہ گاہ کا احاطہ اور اس کا پورا ماحول نعرہ ہائے تمجید - اسلام زندہ باد - حضرت رسول عربیؐ زندہ باد - حضرت مسیح موعودؑ زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد کے خلک شکاف نعروں سے گونج اٹھا۔

جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو کہ مکرم قاری حافظ محمد عاشق صاحب نے کی۔ بعد ازاں مکرم جناب ثاقب صاحب زیروی دیرینت روزہ لاہور نے جلسہ سالانہ پر اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں کے نزول کے ذکر پر مشتمل اپنا منظوم کلام "رحمتوں کے دن" خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنایا جس سے اجاب بہت متاثر ہوئے اور وہ بار بار پُر جوش اسلامی نعروں سے لگا کر اپنے جذبات کا اظہار کرتے رہے۔

بعد ازاں حضور نے اجاب کو ایک (باقی ملاحظہ فرمائیں ص ۲۱)

خاص دعا کی تحریک

ربوہ - مکرم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب محترم جناب ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فیصل عمر ہسپتال ربوہ ڈاکٹری کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے انگلستان جانے کے لئے آج ۲ جنوری کو نماز جمعہ کے بعد ربوہ سے لاہور روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ ۳ جنوری کو ایچ لاہور سے بذریعہ ہوائی جہاز کراچی اور پھر کراچی سے ۴ جنوری کو صبح سات بجے بذریعہ ہوائی جہاز انگلستان روانہ ہوں گے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ مکرم صاحبزادہ صاحب موصوف کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ آپ بخیر وقت وہاں پہنچیں اور اسی خاص حفاظت میں وہاں رہیں اور کامیاب و کامران واپس تشریف لائیں۔ آمین اللہم آمین

ایک غلط خبر کی تردید

روزنامہ "مشرق" نے اپنے لاہور ایڈیشن کے ۳۱ دسمبر ۱۹۹۹ء کے شمارہ میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ ختم ہو گیا، کے زیر عنوان ایک مختصر سی خبر شائع کی ہے جس میں حضرت مرزا ناصر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ طرف ایک ایسی بات منسوب کی گئی ہے جو آپ نے ہرگز نہیں فرمائی۔ خبر میں لکھا گیا ہے کہ:-

"ربوہ ۳۰ دسمبر (نامہ نگار) جماعت احمدیہ کا ۲۸ ویں سالانہ جلسہ گزشتہ روز ختم ہو گیا۔ آخری اجلاس سے جماعت کے سربراہ مرزا ناصر احمد نے خطاب کیا۔ انہوں نے انسانی فساد و بہبود کے لئے جدوجہد کرنے پر زور دیا اور کہا کہ وہ سٹرک بھٹو کے علاوہ دیگر سیاستدانوں سے بھی مل چکے ہیں"

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ نے جلسہ سالانہ کے آخری اجلاس ہی نہیں بلکہ جلسہ کے دوران اپنی کسی بھی تقریر میں اس امر کا قطعاً کوئی ذکر نہیں فرمایا کہ آپ سٹرک بھٹو یا کسی اور سیاستدان سے ملے ہیں۔ جلسہ میں شریک ایک لاکھ کے قریب افراد خوب جانتے ہیں اور اس امر پر گواہ ہیں کہ آپ نے اپنی کسی تقریر میں سرے سے اس بات کا اشارہ بھی کوئی ذکر نہیں کیا۔ لہذا ہم اس غلط بیانی کی پر زور تردید کرتے ہیں اور اخبارات کو مشورہ دیتے ہیں کہ وہ صحافت کو دیا تھلا بنیادوں پر چلائیں اور صحافتی کذاب کو پوری طرح ملحوظ رکھیں۔ (ادارہ)

سیرت حضرت یحییٰ موعود کا ایک لپڈ واقعہ

سنو! مجھ سے ورق اک آج عہد احمدیت کا

کہ یہ اک واقعہ ہے ہمدی دوراں کی سیرت کا
ہے اس میں شانِ زیبائی بھی حسنِ سرفرازی بھی

اخوت بھی اس میں اور کرم بھی۔ دلنوازی بھی
یہ فرماتے ہیں انوارِ نبی کے اولین عاشق

غلام احمد مرسل جناب مفتی صادق
کہ میں اور والدہ میری تھیں ہم آئے تھے پھر سے

سعادت کے لئے دامن ہم لائے تھے بھیرے سے
وہ بیعت کر چکی تھیں ہمدی موعود دوراں کی

فروزاں ہو چکی تھیں مشعلیں۔ ایمان و عرفاں کی
گزرتے جا رہے تھے دن خوشی کے شادمانی کے

مسیح پاک کی صحبت میں لمحے زندگانی کے
بالآخر آگئی ساعت وطن کو لوٹ آنے کی

در محبوب کے لطف و کرم سے دور جانے کی
یہ درسم کو در عرشِ بریں معلوم ہوتا تھا

قدم اٹھتے تھے لیکن دل وہیں معلوم ہوتا تھا
ادھر حضرت کو جب آئی کسی نے دی خبر جا کر

تو حضرت ہم غریبوں کے لئے تکلیف فرما کر
یہ روحانی تعلق اس طرح سے جوڑنے آئے

سڑک کے موڑ تک خود آپ ہم کو چھوڑنے آئے
خوشا یہ عزت افزائی خوشا تشریف ارزانی

زمین پر بہ رہا تھا عرش کے انوار کا پانی
ادھر اک کیفیت یہ تھی کہ جب ہم آگئے گھر سے

ہمارے واسطے کھانا بھی آپہنچا تھا سنگر سے
یہ کھانا صورتِ زادِ سفر تو مل گیا ہم کو

مگر کپڑا نہ تھا ایسا کہ جس میں باندھ لیں اس کو
نظر انساں کی گاہ ہے عوجیرانی بھی ہوتی ہے

سفر درپیش ہو تو کچھ پریشانی بھی ہوتی ہے
حضورِ پاک نے عالم جو یہ دیکھا۔ تو فرمایا

عمامہ یہ ہمارا کیا ہے گر یہ کام نہ آیا
یہ کہہ کر آپ نے سر سے اتارا جامہ سر کو

پھراک پلو کو پھاڑا اور اٹھا کر دے دیا ہم کو
نظر ششدر تھی کیا فرماں روائی یوں بھی ہوتی ہے!

شہنشاہوں سے کیا حاجت روائی یوں بھی ہوتی ہے!
(عبدالسلام اختر ایم۔ آ)

ہمارے جلسہ سالانہ کا ایک انتظامی پہلو

(۲)

اسی دفعہ جلسہ کے انتظام میں بھی معتد بہ ترقی ہوئی ہے۔ چنانچہ ایک لنگر ہی میں یہ ترقی ہوئی ہے کہ روٹیاں مشینوں سے بھی تیار کی گئی ہیں۔ لطف یہ ہے کہ روٹی پکانے والی مشینیں ربوہ ہی میں تیار کی گئی ہیں۔ ایک معمولی مشین ایک گھنٹہ میں تقریباً آٹھ سو روٹی تیار کرتی ہے۔ ابھی ان مشینوں کی بالکل ابتدائی صورت ہے۔ ترقی کی بہت گنجائش ہے۔ انشاء اللہ ایسی مشینیں بھی تیار ہو جائیں گی جو اس سے بہت زیادہ تعداد میں روٹیاں تیار کریں گی اور مشین کا عمل بھی زیادہ آسان اور کم سے کم شخصی مدد کا طالب ہوگا۔ یہ ایک تجربہ ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے مطابق کیا گیا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ لنگر کو ایسی وسعت حاصل ہو جائے گی کہ جس کی نظیر دنیا بھر میں نہیں مل سکے گی۔ حقیقت تو یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا لنگر تو پہلے ہی بے مثال ہے۔ دنیا میں کوئی چھوٹا موٹا اجتماع ایسا نہیں ہوتا جس میں شمولیت کرنے والے ایک ہی لنگر سے کھانا لیتے ہوں۔ یہ صرف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لنگر کو خصوصیت حاصل ہے کہ جلسہ میں ہزاروں کی تعداد میں حصہ لینے والے اس لنگر سے فیضیاب ہوتے ہیں۔ ابھی اس میں ترقی کی بہت گنجائش ہے اور انشاء اللہ جلد ہی ایسے انتظامات بھی ہو جائیں گے جب شمولیت کرنے والے اور بھی آسان طریق سے اپنا کھانا حاصل کر سکیں گے۔

یہ تو جلسہ کی صرف ایک خصوصیت کا مختصر ذکر ہے رواد سے مختصراً جلسہ کے بہت سے پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے گی جن سے معلوم ہو گا کہ جماعتِ احمدیہ کا جلسہ سالانہ دنیا میں بے نظیر جلسہ ہے اور جس سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ خود اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں یہ لوح کی کشتی تیار ہوئی ہے اور دنیا کے طوفان اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکیں گے۔ اور یہ کشتی ہی آخر دنیا کی نجات کا باعث ہوگی اور ہمیں سلامتی کے کناروں سے ہم آغوش کرے گی۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہام ہے کہ

میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا
واخر دعوانا ان الحمد لله رب العلمین۔

گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکنافِ عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں۔ آپ الفضل کے ذریعہ بآسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی الفضل کا روزانہ پرچہ جاری کروا کر گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔ (مینجر الفضل ربوہ)

دعا اور اس کے ادب

تقریر محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ بر موقوعہ حلیہ سالانہ ۱۹۶۹ء

(۲)

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے دعا کے حکم کے ساتھ اس بات کی ذمہ داری بھی عطا فرمادی ہے کہ خدا تعالیٰ سے دعا کی ضرورت کیا ہے۔ فرماتا ہے۔ قال ربکم یعنی تمہارا رب یہ کہتا ہے۔ رب کے معنی ہیں پیدا کرنے والا۔ پرورش کے سبب سامان پیدا کرنے والا اور درجہ بدرجہ ترقی دے کر حالت کمال کو پہنچانے والا۔ یہ ہمارا رب ہے جو فرماتا ہے کہ اپنی حاجتوں کو اس نے مانگا کرو۔ وہی ہے جو تمہاری سب ضرورتوں کو پورا کر سکتا ہے۔ ہم اسی کے ہاتھوں عدم کے وجود میں آئے۔ ہماری ابتدائی حیثیت ایک نہایت درجہ حقیر اور ذلیل ذرہ کی بنائی گئی۔ لیکن اس قدر ترقی کے مالک خدا نے اس بارے میں ذرہ میں جو ایک قطرہ میں دس لاکھ سے بھی اوپر ہوتے ہیں۔ ہماری ساری طاقتیں مرکوز کر دیں۔ کس طرح وہ ساری کی ساری طاقتیں جو لبید میں ظاہر ہو کر انسان کو حیرت میں ڈالتی ہیں اس ناچیز ذرہ میں مرکوز ہو گئیں۔ اور کس طرح اس میں سے ان کو ابھارا گیا۔ اور نشوونما دی گئی۔ یہ اس قدر کی قدرت کے رازوں سے ہے جس کو انسانی دماغ سمجھنے سے قاصر ہے۔ ہاں ہمیں سائنس دان آنا سفر دیتا ہے۔ کہ انسان کے سارے قوتوں اور اس کی سب طاقتیں جو نشوونما کے بد حیرت انگیز صورتیں اختیار کرتی ہیں اس ابتدائی ذرہ میں موجود ہوتی ہیں۔ اور وہیں سے بڑھتی اور پھلتی اور پھولتی ہیں۔ انسانی جسم کا ایک ایک حصہ پاؤں کے ناخنوں سے لے کر سر کے بالوں تک انتہا درجہ کی صنعت گری کا کرشمہ ہے۔ اس کی ابتدائی پرورش رحم مادر میں تین قسم کے اندھیروں میں ہوتی ہے۔ وہیں اس کی سب ضروریات کے جہاں ہونے کا اس رب العالمین سے انتظام کیا جاتا ہے۔ اس وقت کسی انسان کی اس تک رسائی نہیں ہوتی۔ اور وہ خالص اس رب العالمین کی حفاظت میں پرورش پاتا ہوتا ہے۔ پھر اس دنیا میں آئے گا۔ بد بجا وہ لا انتہا چیزوں کا محتاج ہوتا ہے جو اس کے لئے وہ خدا پہلے ہی پیدا

کر چھوڑتا ہے۔ اس کے کاموں کو سر انجام دینے کے لئے جو مختلف اسباب ضروری ہوتے ہیں۔ اس کی ابتدائی کڑیاں سب اس خدا کی طرف سے بنائی ہوتی ہیں۔ انسان کی تدبیر اور کوشش کا دخل بعد میں آتا ہے اور وہ بھی اتنی مدد بندیوں کے ساتھ۔ اس کی کوششوں کے نتائج اس خدا کے بنائے ہوئے قوانین کو کام میں لا کر ہی نکلتے ہیں۔ یہ قادر کریم اور ذوالعجاب خدا ہے جو ہمیں فرماتا ہے کہ تمہیں مشکلات پیش آئیں تو میری مدد طلب کرو۔ میں تمہاری مدد سنوں گا۔ اور تمہاری مشکلات سے دور کروں گا۔ خواہ وہ جسمانی ہوں یا روحانی۔ دعا کرنا اپنا شیوہ بناؤ۔ کہ تم محتاج پیدا کئے گئے ہو۔ اور تمہاری حقیقی ضرورتیں میں ہی پوری کر سکتا ہوں جو تمہارا رب ہوں۔ اس کا محدود کائنات کا پیدا کرنے والا اور اس کے نہایت مستحکم طور پر چلانے والا میں ہی ہوں اگر تمہاری آنکھ کھل جائے تو تمہیں نظر آجائے۔ کہ اس کائنات کا ایک ایک ذرہ میرا ہی فرمان ہے۔ اور میں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں۔ اور اگر میں کسی پر فضل و کرم کی بارش کرنا چاہوں تو مجھے کوئی روک نہیں سکتا۔ دلداراً لفظ ہے جس میں تم میرے فضل کو مانگو۔

ادعووا استجب والی آیت سے اگلا سارا رُکوع اللہ تعالیٰ کی ربوبیت کی تشریح ہے وہ سارا رُکوع یہ ہے۔

اللَّهُ الَّذِي جَعَلَ لَكُمُ
اللَّيْلَ لِتَسْكُنُوا فِيهِ
وَالنَّهَارَ مُبْصِرًا ۗ إِنَّ
اللَّهَ لَذُو فَضْلٍ عَلَيَّ
النَّاسِ ۗ وَمَنْ يَكْفُرْ
بِالنَّاسِ لَا يَشْكُرُ وَفِيهِ
ذَلِكُمْ اللَّهُ رَبُّكُمْ فَاعْبُدُوهُ
كُلَّ شَيْءٍ إِلَّا لِلَّهِ
فَأَنَّى تُؤْفَكُونَ ۗ

يُؤْفَكُ الَّذِينَ كَانُوا
بِآيَاتِ اللَّهِ يُجْحَدُونَ
اللَّهُ الَّذِي جَعَلَ لَكُمُ
الْأَرْضَ قَرَارًا وَالسَّمَاءَ
بِنَاءً ۗ وَصَوَّرَكُمْ فَأَحْسَنَ
صُورَكُمْ ۗ وَرَزَقَكُمْ مِنَ
الطَّيِّبَاتِ ۗ ذَلِكُمْ اللَّهُ
رَبُّكُمْ فَحَسْبُ لِلَّهِ
رَبِّ الْعَالَمِينَ ۗ هُوَ الْحَيُّ
لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ فَادْعُوهُ
مُخْلِصِينَ لَهُ الدِّينَ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ
قُلْ إِنِّي نُهَيْتُ أَنْ أَعْبُدَ
الَّذِينَ تَدْعُونَ مِنْ
دُونِ اللَّهِ لَسْأَجِدُنِي
إِن بَدَأْتُمْ مِنْ رَيْبٍ
أَنْ أَسْلِمَ لِرَبِّ الْعَالَمِينَ
هُوَ الَّذِي خَلَقَكُمْ مِنْ
تُرَابٍ نَجَسٍ ۗ ثُمَّ
نَفَخَ مِنْ نَفْسِهِ نَسَمًا
فَجَعَلَكُمْ جُلُودًا لَكُمْ
لِتَسْمَعُوا أَشَدَّ حَمًّا
ثُمَّ لِيَسْأَلَكُمْ نَسَمًا
وَمِنْكُمْ مَنْ يُتَوَكَّلُ مِنْ
عِنْدِ رَبِّهِ لِيَأْتِيَهُ
الْحَمْدُ ۗ ذَلِكُمْ اللَّهُ
رَبُّكُمْ فَاعْبُدُوهُ
يَقُولُ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ
الموعود رُکوع

ترجمہ اللہ وہ ہے جس نے تمہارے لئے رات دن بنائی۔ تاکہ تم اس میں آرام حاصل کرو۔ اور دن کو دکھانے والا بنایا ہے۔ اللہ لوگوں پر برافضل کرنے والا

ہے۔ لیکن لوگوں میں سے اکثر شکر نہیں کرتے۔ یہ اللہ تمہارا وہ رب ہے جو ہر چیز کا پیدا کرنے والا ہے۔ اس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ پس تم کہاں پھرتے جاتے ہو۔ اس طرح وہی لوگ کم عقلی کی باتوں کی طرف پھرتے جاتے ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی آیات کا شکر سے انکار کرتے ہیں۔ حالانکہ اللہ وہ ہے جس نے زمین کو تمہارے لئے فرار کی جگہ بنایا ہے اور آسمان کو ایک مکان کی صورت میں دکھانے کے لئے بنایا ہے اور اس نے تم کو مختلف طاقتیں بخشی ہیں۔ اور پھر ان طاقتوں کو نہایت اعلیٰ درجہ کا اور مضبوط بنایا ہے۔ اور تم کو عمدہ عمدہ چیزیں بطور رزق دیتا ہے۔ یہ اللہ ہے جو تمہارا رب ہے۔ پس وہ سب جہانوں کا رب بہت ہی برکتوں والا ہے۔ وہ ہمیشہ سے زندہ اور درمروں کو زندہ کرنے والا ہے۔ اس کے سوا کوئی قابل پرستش اور قابل عبادت نہیں۔ پس اس کے لئے دعائیں کرو۔ اسی کے لئے اطاعت کو فالص کرتے ہوئے رب تعریف اللہ ہی کی ہے جو تمام جہانوں کا رب ہے۔ تو کہہ دے کہ مجھے منع کیا گیا ہے۔ کہ میں ان مسودہ ان باطلہ کی پرستش کروں۔ جن کو تم خدا کے سوا پکارتے ہو کیونکہ میرے پاس میرے رب کی طرف سے کھلے کھلے دلائل آچھے ہیں۔ اور مجھے یہی حکم دیا گیا ہے کہ میں اس رب العالمین کی کال فرماؤں اور اسے فقید کروں۔ وہ جس نے تمہیں پیدا کیا مٹی سے۔ پھر لطف سے پھر جسے ہونے خون کے لوتھڑے سے پھر اس سے تمہیں ایک بیج بنا کر نکالتا ہے۔ پھر تم اپنی جگہ کو پہنچ جلتے ہو۔ پھر تم بوڑھے ہو جاتے ہو۔ اور تم میں سے بعض بچے ہی مر جاتے ہیں۔ اور تم اس مدت تک پہنچ جاتے ہو جو تمہارے لئے مقرر کی گئی ہے۔ یہ مدت تمہیں اس لئے دکھائی جاتی ہے کہ تم عقل سے کام لو۔ اور رب العالمین کی کال فرماؤں اور اختیار کرو۔ وہی ہے جو زندہ کرتا ہے اور مارتا ہے۔ پس جب وہ کسی بات کا فیصلہ فرمادیتا ہے۔ تو صرف اتنا کہہ دیتا ہے۔ کہ ہو جائے وہ ہو جاتی ہے۔ دیکھئے اس رُکوع میں اللہ تعالیٰ نے کس خوبصورتی سے اپنی ربوبیت کی تشریح فرمادی اور فرمایا کہ اسی سے تم فرمادیں کرو۔ لیکن اس کی کال فرماؤں اور اسے پکارتے ہو۔ تب وہ تمہاری سب ضرورتیں پوری کرے گا کیونکہ اسی کی قدرت کہ جس نے تمہیں وجود بخشا ہے اور اس کی شان یہ ہے کہ وہ جو کرنا چاہتا ہے صرف کتنے ہی لمحے سے کر دیتا ہے۔ پس تمہارے لئے شک یا یوسی کی کوئی گنجائش نہیں۔ اس کے خزانوں میں کوئی کمی نہیں۔ وہ جو تمہارا رب ہے اس سے ایسی کا حق ہے کہ تم اس سے مانگو تا وہ تمہیں دے۔

اذکر موتکف بالخیر

میری اہلیہ صاحبہ مریم

مکرم محمد عبدالغنی صاحب بی لے لاہور

غیر از جہت حلقوں میں اترنے میں آیا ہے کہ فلاں مرحوم کی قبر پر پھول پڑے گئے اس قسم کے قبر پر پڑے ہوئے پھول تو چند ساعت کے بعد مرجھا جاتے ہوں گے یا ضائع ہو جاتے ہوں گے۔ لیکن جن پھولوں کا حکم قرآن حکیم میں "اذکر موتکف بالخیر" سے ثابت ہے۔ وہ ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طفیل "وستان الفضل" کی شاداب کیا رو (صفحوں) میں اپنے مرحومین کے لئے مستقل طور پر لگانے کا موقع اللہ تعالیٰ کے فضل سے میسر ہے۔ یقیناً بہت سے استجاب الدعوات بزرگوں اور احباب کی نظر سے ایسے چٹے ہوئے پھول پڑتے ہوں گے اور وہ اپنی دعاؤں سے انہیں مزید شادابی بخش کر متعلقہ مرحومین کے لئے بخشش کا مستقل سرمایہ فراہم کر دیتے ہوں گے۔ اسی نظریہ کے تحت احباب کی دعاؤں کے حصول کے لئے میں اپنی مرحومہ اہلیہ کا ذکر خیر کرتا ہوں۔

میری اہلیہ عائشہ بیگم مرحومہ مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۲۹ء کو میرے ساتھ ۲۷ سال ۶۷ دن کی رفاقت کا عرصہ پورا کرنے کے بعد بوقت سوا چار بجے دن بعد تقریباً ۱۵ سال اپنے مولیٰ حقیقی سے جا ملیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ موصیہ تھیں دوسرے روز یعنی مورخہ ۲۷/۹ کو لاہور سے جنازہ رپوہ لایا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے نصرہ العزیز نے ازاد شفق تہذیب ظہر جنازہ پڑھایا اور ۲ بجے کے قریب تدفین کا کام ختم ہونے پر مولانا ابرار العطاء صاحب نے قبر پر دعا کرائی۔

مرحومہ نے ۱۹۲۵ء میں یعنی شادی کے تقریباً تین سال بعد اپنی خودی جس میں وہ بتائیں تھیں کہ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت ہوئی۔ کیا بار پر بیعت کی تھی۔ ایسی خودی انہیں دو دفعہ آئی تھی۔ جس میں انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المومنین اللہ تعالیٰ کے ہند کی زیارتیں ہوئیں۔ اور بیعت کئے رشتہ ہوا۔

مرحومہ پابند صوم و صلوٰۃ۔ سفیقہ شاد اور تلاوت قرآن پاک سے خاص شغف رکھنے والی تھیں۔ انہیں سورۃ یسین کے

کے علاوہ قرآن پاک کا کئی اور بھی سوچیں بھی حفظ تھیں۔ سورۃ یسین اور سورۃ ملک قرآن کا معمول تھا کہ ہر روز باوجود حفظ ہو جانے تک کلام پاک کے مفرقہ حصہ کے علاوہ التزم سے پڑھ لیتیں۔ بلکہ اگر گھر کے کام کاج سے وقت مل جاتا تو صبح کے علاوہ پچھلے پہر بھی فرود تلاء کیا کرتی تھیں کہ نیکو اثر ان کی اپنی حامل شریف کے صفحوں سے ظاہر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے یقیناً یہ خزانہ انہیں جنت میں فراہم کر دیا ہوگا۔

یہاں نوازی۔ خوش اخلاقی۔ اور خاص طور پر غرباء سے محبت اور ان کی حقے اوسع امداد۔ اقربا کی امداد اور دلجوئی۔ راستگوئی اور گھر کے کاروبار میں انتظامی مہارت اور محنت (محنت بھی ایسی جو بالکل فکاد سما جیسی صفات ان میں کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھیں۔ دکھ اور تکلیف کے اوقات میں میرا درد شکر سے کام لیتا ان کا خاص

تھا۔ آخری بیماری کے ایام میں تکلیف کو اس حد تک دباتی تھیں کہ اگر ان کو میرے باہر سے آنے کا پتہ چل جاتا یا میرے آنے کا آہٹ تک بھی معلوم ہو جاتی تو باوجود تکلیف کے چار پائی پر آٹھ بیٹھ جاتیں۔ اور چہرہ پر بشارت کا اظہار کرتیں۔ یہ سب کچھ اس لئے کیا جاتا تھا کہ باہر سے آکر میری طبیعت انہیں دیکھ پریشان نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس رحمان کا بدلہ جنت الفردوس میں اپنے خاص کرم و فضل اور رضا کی صورت میں عطا فرمائے۔ آمین۔ تسبیح و تہجد کا خاص خیال تھا۔ دن میں کئی کئی تسبیحیں درود شریف کی ختم کیا کرتیں۔ درود شریف کو التزم سے پڑھنا قرآن کا شادابی پہلے ہی کا خاص شغف تھا۔ انتہائی تکلیف کے دنوں میں بھی جبکہ، افزوی ۱۹۶۹ء کو ان کا مورخہ ہسپتال لاہور میں پریش ہوا۔ تو تسبیح اور تہجد کا درد و غور بناتی تھیں۔ کہ ان کی زبان پر جاری رہا۔ حتیٰ کہ اسی حالت میں انہیں پریشی کے لئے بیہوش کیا گیا اللہ تعالیٰ نے ان کو بڑا مضبوط دل دیا تھا۔ بڑے سے بڑے دکھ کو

دیر سے نبھاتی تھیں۔ جب کبھی بچے بیمار ہوتے۔ تو ان کا چھوٹا سا علاج خود ہی کر لیتیں۔ بس اوقات میں ڈاکٹر کے مال جاننے کی ضرورت ہی نہ رہتی تھی اپنے قیام جمعہ کے دوران جماعت کے قریباً تمام عہدوں پر تھی کہ امیر مقامی اور امیر ضلع کے طور پر محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے خدمت کے مواقع ملتے رہے اور یہ عرصہ ۱۵ سال سے زائد عرصہ تک ممتد ہوتا ہے ازاں بعد ایسے مواقع اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے فضل سے اور جگہوں پر بھی عطا فرمائے۔ تو ان سب میں ان کا زیادہ نہیں تو نصف حصہ تو ضرور رہا۔ کیونکہ مرحومہ عائشہ کے تھکانے سے ہی مجھے بفضل ایزدی تو حقیق ملتی رہی۔ حالانکہ میرے سسرال میں ماسوائے مرحومہ کے کوئی احمدی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مرحومہ کو جنت میں جزائے خیر سے نواز دے اور جنت النعیم عطا فرمائے۔ آمین

تحریر جدیدین دور تانی میں مع بچوں کے شروع سے ہی شامل رہیں۔ اجداد ان کی وفات کے بعد اس سلسلہ کو جاری رکھا گیا ہے۔ تا صدقہ جاریہ کے طور پر ان کا یہ سلسلہ بعد وفات بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے قائم رہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں تو حقیق سے کہ ہم اس عہد کو تادیر جاری رکھ سکیں آمین۔

صدقہ اور خیرات التزم سے کیا کرتیں یعنی نہ صرف ماہوار کی چندہ کی ادائیگی میں باقاعدگی برتی جاتی بلکہ اس کے علاوہ عام غرباء کی امداد کفالت کی طبیعت کا خاصہ تھا۔ سخاوت ان کی طبیعت کا نیکو تھی بس اوقات دل کو جب مجھے تہجد کئے اٹھنے میں دیر ہو جاتی تو مجھے میدان کر دیا کرتیں۔ اور خود بھی نماز تہجد کی ادائیگی کے لئے شامل ہو جایا کرتیں۔

مرحومہ نے اپنے پیچھے چھ بچے باادگار چھوڑے ہیں۔ جن میں صرف بڑی لڑکی عزیزم چودھری محمد عبدالحمید صاحبہ و دیگر محبت سے شادمانہ سب سے باقی تمام بچے ابھی مختلف جاعتوں میں تسلیم حاصل کر رہے ہیں۔

مرحومہ کو ان تمام بچوں کی صحیح پرورش تربیت اور تعلیم کا ہر وقت خیال رہتا تھا اور مرحومہ نے ان کی بہترین پرورش اور تربیت کی تھی (اس بارے میں بکلی بے فکر تھی۔ اجاب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس بوجھ کو سہولت مرحومہ کی وفات کے باعث میرے کردار کو ہول پر آن پڑا ہے۔ بہترین طور پر نبھانے کی توفیق محض اپنے فضل سے عطا فرمائے۔ ان تمام بچوں کے پروان چڑھنے خادم دین بننے کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے آخر میں مرحومہ کے لئے بلند درجات اور مغفرت کی دعا کی درخواست کرتے ہوئے اس ذکر خیر کو ختم کرتا ہوں

اشاعت اسلام کیلئے زیورات کی پیشکش

انسپیکٹر تحریک جدید مقیم راولپنڈی کی اطلاع کے مطابق حسب ذیل بہنوں نے تحریک کے لئے زیورات پیش کر کے تبلیغ اسلام کے صدقہ جاریہ میں حصہ لیا ہے

- ۱۔ مکرم بیگم صاحبہ مکرم قاضی فضل عظیم صاحب طسلائی کوٹا
- ۲۔ مکرم ام کلثوم صاحبہ بنت ۔ ۔ ۔ طسلائی کوٹا

قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں حسنت دادین سے نوازے۔ آمین۔

(دیکھ مال اول تحریک جدید)

ناصرات الاحمدیہ کا امتحان

ناصرات الاحمدیہ کا ہر سہ ہفتے کا امتحان مورخہ ۸ فروری ۱۹۷۹ء بروز اتوار ہوگا۔ تمام نجات یافتہ سے زیادہ تعداد میں ناصرات سے امتحان دوانے کی کوشش کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزی)

ضروری اعلان

ماہنامہ الفی قاف کے لئے ایک مخلص کلرک کی ضرورت ہے۔ خوشنویس ہونا اور ٹائپ جانتا ضروری شرط ہے کم از کم میٹرک پاس ہو۔ تنخواہ حسب قاعدہ دی جائے گی پندرہ جنوری ۱۹۷۹ء کو تقریر کیا جائیگا۔ (منیجر الفی قاف رپوہ)

تمباکو نوشی کی عادت

(مکرم صولوی حکیم عبداللطیف صاحب شاہد گجراتی)

قرآن کریم کی متعدد آیات سے تمباکو اور سگریٹ نوشی کی ممانعت کا استدلال کیا جا سکتا ہے۔ (۱) جیسا کہ فرمایا

والتذین ہم عن اللغو معرضون

تمباکو نوشی ایک لغو فعل ہے جس کا صحت و تندرستی پر کوئی اچھا اثر نہیں ہوتا بلکہ یہ ایک زہریلی چیز ہے۔ اور جو زہر اس سے نکالا جاتا ہے وہ نکوٹین کہلاتا ہے اور یہ اس قدر قوی زہر ہے کہ اس کا ایک دو قطرہ کتے یا بلی کو مارنے کے لئے کافی ہے اور اگر کسی گرانڈیل اشدہا کے منہ میں اس کا ایک ماشہ ڈال دیا جائے تو چند منٹ میں وہ تڑپ تڑپ کر مر جائے گا۔

تمباکو پینے والے اس کے عادی ہو جانے کی وجہ سے اس کے نقصانات کو نہیں سمجھ سکتے۔ ورنہ درحقیقت اس کا زہر اندر ہی اندر اپنا کام کرتا رہتا ہے اور انسان کے دل و دماغ پر خراب اثر ڈالتا ہے۔ جب کوئی شخص پہلے پہل تمباکو پیتا ہے اس کا سر چکرانے لگتا ہے ذل دھڑکنے لگتا ہے متلی ہونے لگتی ہے یہی اس کی زہریلی علامات ہیں جو اسکے زہر کے خون میں پہنچنے سے پیدا ہوتی ہیں اور یہ قدرتی انذار ہے جو اس کے پینے والے کو قدرت کی طرف سے کیا جاتا ہے کہ وہ اس سے بچے اور پرہیز کرے اور جب آدمی اس کو عرصہ تک استعمال کرتا رہتا ہے تو اس کا دل دھڑکنے لگتا ہے۔ بینائی کمزور ہو جاتی ہے اس زمانے میں گھڑ سے موتیابند کی مرض تمباکو اور سگریٹ نوشی کا نتیجہ ہے۔ تمباکو پینے والے کی عمر گھٹ جاتی ہے۔ اور بچے تمباکو نوشی کریں تو ان کی نشوونما میں خلل پڑتا ہے اور کبھی کبھی بیماریاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ موجودہ زمانے کی تحقیق میں کینسر یا سرطان معدہ و جگر کی مہلک اور ہولناک مرض کا بڑا سبب کثرت سے حقہ و سگریٹ نوشی ہے۔ سگریٹ نوشی نہ کرنے والوں میں اس مرض کی اوسط بہت کم ہے۔ بعض لوگ سگریٹ اور بٹری پیتے ہیں اور بعض لوگ تمباکو پان میں ڈال کر کھاتے ہیں یا اسکی ہلاس بنا کر سوکھتے ہیں۔ تمباکو استعمال کرنے کے یہ سب طریقے حقہ نوشی اور

سگریٹ نوشی کی طرح نقصان دہ ہیں۔ بلکہ حقہ نوشی کی نسبت زیادہ بُرے ہیں۔ کیونکہ حقہ نوشی سے تمباکو کا کچھ زہر پانی اور حقہ کی نئے میں رہ جاتا ہے۔ خالی پیٹ حقہ یا سگریٹ نوشی بہت زیادہ مضر ہے جیسا کہ آجکل صبح اٹھتے ہی اس کا شغل کیا جا رہا ہے۔ پس آیہ کریمہ عن اللغو ہم معرضون کی رو سے حقہ اور سگریٹ نوشی کا نہ دینی فائدہ ہے نہ دنیاوی نہ صحت کے لحاظ سے یہ کوئی مفید چیز ہے نہ امراض کے دفیعہ کے لئے ہال جیسے سنگھیا باوجود مہلک زہر ہونے کے بعض امراض میں استعمال کیا جاتا ہے اسی طرح تمباکو بھی مارگریز کے علاج میں بطور دوا مفید ہے اور اس کو رگڑ رگڑ کر پلانے سے مارگریز کو تھک اور دست ہو کر سانپ کا زہر خارج ہو جاتا ہے۔ تمباکو اور سگریٹ نوشی میں وقت ضائع ہوتا ہے۔ رویہ برباد ہوتا ہے صحت تباہ ہوتی ہے۔ پس یہ چیز اور یہ عادت لغو کاموں میں سے چوٹی کی لغو حرکت ہے جس سے ایک پاکباز مومن کو اس طرح پرہیز کرنا چاہیے جیسا کہ سنگھیا اور اسٹرنیا وغیرہ زہروں سے پرہیز کیا جاتا ہے گو شریعت نے اس کو حرام قرار نہیں دیا لیکن یہ ضروری نہیں کہ جو چیز حرام ہی ہو اس سے پرہیز کی جائے اور عادی ہو جانے کی وجہ سے دوسری مضر صحت اور باعث امراض و تہذیر واضاعت و دقت و قوت اشیاء کے ترک کرنے کو کوئی اہمیت نہ دی جائے مومن کی جان بڑی قیمتی ہے چاہیے کہ وہ صحت و سلامتی کے ساقہ دنیا میں زیادہ عرصہ رہے اور اس کا نافع الناس وجود اللہ تعالیٰ کے مخلوق کے لئے باعث خیر و برکت ہو۔ بعض طبیعتوں پر حقہ یا سگریٹ نوشی کا نمایاں بد اثر نہیں ہوتا اس سے بعض کمزور طبیعت یہ استدلال کرتے ہیں کہ یہ کوئی زیادہ مضر صحت چیز نہیں۔ حالانکہ عادی ہو جانے پر بعض لوگ ایک ایک تو لہ تک

افیون اور نصف تولہ تک سنگھیا بھی کھا لیتے ہیں اور ان کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا اور یوں افیون اور سنگھیا کی چند رتیاں بھی مہلک ثابت ہو سکتی ہیں۔ اجادیت بنویہ میں اس کے متعلق کوئی صریح حکم نہیں کیونکہ اس وقت تک یہ چیز ابھی تک غیر مستعمل تھی یوں اصولی طور پر حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قہوم اور پیاز وغیرہ خام حالت میں کھا کر مسجد یا مجلس میں آنے والوں کو روک دیتے تھے۔ اور ان کو جنت البقیع کے میدان کی طرف چلے جانے کا ارشاد فرمایا کرتے تھے تاکہ ان کی بدبو سے دوسرے اصحاب کو تکلیف نہ پہنچے۔ آپ تصور کریں کہ لہسن اور پیاز اگر پکا کر کھا لی جائے تو ان سے کوئی بدبو پیدا نہیں ہوتی اور نہ وہ حرام یا ممنوع ہیں۔ لیکن برخلاف ان کے تمباکو کو آگ پر رکھنے سے ہی بدبو اور سرانہ پیدا ہوتی ہے اور یہ کچا بھی بدبو پیدا کرتا ہے متلی لاتا ہے بلکہ اسکے استعمال سے اشیاء ہوتی شروع ہو جاتی ہیں۔ اگر یہ چیز حضور کے وقت میں ہوتی تو ضرور آپ اس کے استعمال سے صحابہ کو منع فرما دیتے اور یہی بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ارشادات میں بیان فرمائی ہے کہ ہم اس کو حرام قرار نہیں دے سکتے لیکن یہ چیز اگر زمانہ نبوی میں ہوتی تو آپ ضرور اس سے روک دیتے۔

پس میں حقہ نوشی اصحاب سے عرض کرتا ہوں کہ رمضان شریف کے

نہایت با موقع دکان کا برائے فروخت

رحمت بازار پورہ میں نہایت با موقع پلاٹ (نمبر ۱۰) غلہ منڈی جس پر دکان رکھی گئی تھی تعمیر شدہ ہے برائے فروخت موجود ہے۔ لڑکیوں کے سکول اور کالج کے بائیل نزدیک۔ بازار اور ریلوے سٹیشن بائیل نزدیک۔ پانی بہترین اور میٹھا۔ خواہشمند حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر رجوع کر سکتے ہیں۔ ریلوے میں پوہری نسیم احمد صاحب ابن چوہدری محمد بوٹا صاحب مرحوم سیالکوٹ ہاؤس غلہ منڈی ریلوے سے بھی بات چیت ہو سکتی ہے۔

غلام مصطفیٰ ملک

۵۴/۶ رحمان پورہ لاہور

مبارک مہینہ میں انہوں نے جو سبق حاصل کیا اس کے نتیجے میں حقہ اور سگریٹ نوشی کی ہی عادت کو ترک کرنے کی کوشش اور عہد کریں۔ ہمارے زمانہ میں سکول کی قوم نے بحیثیت قوم اس کو ترک کیا ہوا ہے کیا ہم لوگ جو ایک شریعت اور قانون کے پابند ہیں اپنے ذاتی فائدہ کی خاطر اور خدا تعالیٰ اور رسول پاک اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خوشنودی کی خاطر اس مضر عادت کو نہیں چھوڑ سکتے جبکہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد کیا ہوا ہے۔

اللہ تعالیٰ تمام احباب کو حقہ نوشی سے بچنے اور اپنے اہل و عیال کو بچانے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

تقریب نکاح

مورخہ ۲۹-۱۲ بروز سوموار بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عزیزم حکرم نور اکبر خان صاحب سیال بی۔ اے۔ ایل ایل۔ بی ایڈووکیٹ جھنگ صدر ابن مکرم امیر سلطان خان صاحب سیال مرحوم کا نکاح ہمراہ عزیزہ طلعت مشرف صاحبہ ایم۔ اے۔ سوشل ویلفیئر انیسر چینیٹ بنت جمعدار چوہدری محمد اشرف صاحب شہید نیگری ایریا ریلوے بعوض مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پڑھا۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانین کے لئے باعث برکت فرمائے۔ آمین۔

(دخاک مہر شیر محمد خان سیال آف لاہور)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

بیرونی ممالک میں تحریک وقف عارضی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایدہ اللہ بنصرہ نے وقف عارضی کی تحریک ساری جماعت کے لئے جاری فرمائی ہے البتہ منظور کار و مشاد ہے کہ پاکستان سے باہر کے ملک میں وقف کرنے والے احباب مقامی انچارج مشنری کی ہدایت کے مطابق مقررہ جماعت میں عرصہ وقف گزاریں گے اور تسلیم قرآن اور تربیت کا کام سرانجام دیں گے۔

اس سلسلہ میں مبلغین بیرونی ممالک کا فرض ہے کہ وہ اس بارے میں رپورٹیں حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں باقاعدہ بھجواتے رہیں تاکہ مرکزی دفتر میں ریکارڈ کیا جاسکے۔

(۲)

پاکستان سے بھی بعض احباب حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی زیر ہدایت بیرونی ممالک میں فریضہ تبلیغ وقف عارضی کی ادا کی گئی ہے۔ گزشتہ دنوں مکرم چوہدری محمد اقبال خاں صاحب آف گوجرانولہ کو تسلیم قرآن کریم اور تربیت جماعت کے سلسلہ میں چھ ماہ کے لئے انگلستان بھجوا یا گیا ہے۔ اب یکم جنوری سنہ ۱۹۶۰ء سے مکرم میاں محمد عالم صاحب پشاور ربوہ وقف عارضی کے فرض کی ادا کی گئی ہے۔ انھوں نے گوجرانولہ کے جا رہے ہیں۔ یاد رہے کہ وقف عارضی میں جس طرح انڈون ملک واقف کو اپنے کراریہ دکھانے کا خود اہتمام کرنا ہوتا ہے۔ اسی طرح بیرون ملک بھی اس سلسلہ میں ساری ذمہ داری وقف عارضی پر ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو جزائے نیر عطا فرمائے۔ آمین۔

نوٹ:- بیرونی ممالک میں ہر وقف انچارج مبلغ کے زیر ہدایت کام کرتا ہے۔
(ایڈیشن ناظر صلاح و رشتہ تسلیم قرآن)

اپنی مساعی کی رپورٹ ارسال فرمائیں

اطفال الاحمدیہ کو سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی یاد کروانے کے سلسلہ میں جو رپورٹیں بنایا گیا ہے اس کے مطابق قائدین مجالس کا فرض ہے کہ وہ معین رپورٹیں باقاعدہ مرکز میں بھجواتے رہیں۔ قائدین مجالس اور منتظمین اطفال اس ہدایت کی تعمیل میں اپنی رپورٹیں باقاعدگی سے ارسال کریں۔ جن میں معین اعداد و شمار درج ہوں (بہتم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزی)

دعاے مغفرت

۱- میرے والد چوہدری غلام رسول صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ کوٹھ غلام رسول میرپور خاص مورخہ ۲۸/۱۱/۶۹ کو ۲ بجے شام ربوہ میں کلار فانی سے رحلت فرمائے تھے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ مرحوم نیک تجد گزار اور موصی تھے حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ مورخہ ۲۹/۱۱/۶۹ کو بعد نماز مغرب پڑھائی اور ہشتی مقبرہ میں ۹ بجے شب تدفین عمل میں آئی۔ احباب جماعت ان کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔
(نور احمد میرپور خاص)

۲- مکرم قریشی غلام رسول صاحب کے والد حکیم فضل دین صاحب موصی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور حکیم محمد دین صاحب مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ گوجرانولہ کے چچا زاد بھائی تھے مورخہ ۲۶/۱۱/۶۹ کو وفات پانگے ہیں۔ مورخہ ۲۹/۱۱/۶۹ کو بعد نماز جمعہ سیدنا حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی۔ قطعہ صحابہ میں دفن ہوئے۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور ان کی اولاد کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے (سبارک صخر بیکری مال وقت خدام الاحمدیہ آمین)
نوٹ: ساری نیک گزراؤں

۳- اس کی صحت کاملہ کے دعا کی درخواست ہے۔ (نذیر احمد لندن)
۴- بندہ کو کئی سال سے پیٹ میں نالت کی بائیں جانب درد کی تکلیف ہے۔ احباب کہہ دیجئے دعا کریں اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے شفا کے کاملہ عطا فرمائے اگر کسی دوست کو کوئی آزمودہ نسخہ معلوم ہو تو اطلاع دے کہ ممنون فرماویں۔ (سبارک صخر بیکری مال وقت خدام الاحمدیہ مرکزی)

اعلان امتحان لجنات امام اللہ معیار اول اور دوم سنہ ۱۹۶۰ء

امتحان کی تاریخ فروری سنہ ۱۹۶۰ء پہلا ہفتہ اتوار کا دن نام لجنات کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ سال بعد کا پہلا امتحان ماہ فروری ۱۹۶۰ء کے پہلے ہفتہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ ہر دو معیاروں کا نصاب درج ذیل ہے۔ جلسہ لائن کے موقع پر ہی کتب مذکورہ خرید کر ہمارے جائیں۔

معیار اول:-

- (۱) سورۃ فاتحہ کی تفسیر پہلا نصف حصہ (از حضرت مسیح موعود)
- (۲) دعائیں اور اسمائے الہی مطابق معیار دوم
- دس سورۃ بقرہ کی پہلی سترہ آیات با ترجمہ زبانی یاد کرنا

معیار دوم

- (۱) قرآن مجید پارہ نمبر دتیرہ) با ترجمہ
- (۲) کتاب تفسیر مرام (از حضرت مسیح موعود)
- دس سورہ بقرہ کی پہلی سترہ آیات با ترجمہ حفظ کرنی
- (۳)۔ مذہب ذیل دعائیں با ترجمہ یاد کرنا

مجلس سے اٹھنے کی دعا

سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ وَبِحَمْدِكَ أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ أَسْتَغْفِرُكَ وَأَتُوبُ إِلَيْكَ

پاک ہے تو نے اللہ اپنی خوبیوں کے ساتھ میں تو اسی دیتا ہوں کہ تیرے سوا کوئی معبود نہیں میں تیری مغفرت مانگتا ہوں اور تیری طرف رجوع کرتا ہوں۔

رب ایلہ القدر کی دعا

اللَّهُمَّ إِنَّكَ عَفْوٌ تَحِبُّ الْعَفْوَ فَاغْفِرْ عَنِّي

ترجمہ:- اے خدا تعالیٰ تو معاف کرنے والا ہے معاف کرنے والے کو دوست رکھتا ہے پس مجھے معاف کر دے
ج۔ پہلے امتحان کے علاوہ مزید ۲۵ اسماء الہی با ترجمہ یاد کئے جائیں (سیکرٹری تسلیم مجذوم کریم ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱- خاکسار کی اہلیہ بندش پیشاب سے بیمار ہیں۔ اب افاقہ ہے۔ احباب بریجنہ کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبد الرحیم عمارت مزنی سلسلہ)
- ۲- میری بچی عزیزہ عفت بکھلت بیمار ہو گئی۔ اس کو سول ہسپتال سپر و رائے علاج داخل کر دیا گیا۔ اس کی کامل صحت کے لئے احباب سے درخواست ہے۔ (شیخ عبدالعظیم پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ نوشہرہ گلے ڈیپارٹمنٹ)
- ۳- خاکسار پندرہ سولہ دن سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبد الرحمن باغبانپورہ لاہور)
- ۴- خاکسار کی اہلیہ صاحبہ کا پتہ کا اپریشن ہوا ہے۔ احباب اپریشن کی کامیابی و صحت کاملہ دعا جیلہ کے لئے دعا فرمادیں۔ (صوبیدار محمد حنیف دارالانشاء لاہور)
- ۵- میرا چھوٹی زاد بھائی بیمار منہ گلے کی خرابی سے۔ ایم ایچ لاہور ہسپتال میں زیر علاج ہیں غلام بچا لھاریاں
- ۶- عاجر ایک عرصہ سے بیمار منہ قلب بیمار ہے اور دورے کافی شدید ہوتے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرماویں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے صحت کاملہ اور شفا کے عا جیلہ عطا فرمائے۔ (خاکسار ربیع نر علی خاں)
- ۷- میری بیوی حمیدہ بیگم قریباً پچیس سال سے کراہیوں کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ اور اب چلنا پھرنا بھی مشکل ہو گیا ہے۔ آج کل ہسپتال میں زیر علاج ہیں ۲

جماعت احمدیہ کا ۷۸ واں الٰہی جلسہ سالانہ

(بقیہ صفحہ اول)

پھر سوز و دعا کیہ خطاب سے نوازا حضور نے
تسہد و قنود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے
بعد فرمایا کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے بعوث ہو کر اللہ تعالیٰ کے حکم سے امت
مسلمہ کو پکارا کہ میری طرف آؤ۔ میری ستوا اور
اعلائے کلمۃ اسلام کی خاطر شہر بانی اور ایشیا
کا مظاہرہ کرو تو اس وقت حضور نے یہ بھی
فرمایا کہ :-

” اس قدوس جلیل الذات
نے مجھے جو شہنشاہے تائیں
... ان کے لئے وہ نور مانگوں
جس سے انسان نفس اور شیطان
کی غلامی سے آزاد ہو جاتا ہے
اور بالطبع خدا تعالیٰ کی راہوں
سے محبت کرنے لگتا ہے اور
ان کے لئے وہ روح قدس
طلب کروں جو ربوبیت تامہ
اور عبودیت خالصہ کے جوڑے
پیدا ہوتی ہے اور روح عمیث
کی تکفیر سے ان کی نجات چاہوں
کہ جو نفس آمارہ اور شیطان
کے تعلق شدید سے جہنم لیتی ہے۔
سو میں بنو توفیق تعالیٰ کا ہل اور
سست تہیں رہوں گا اور اپنے
دوستوں کی اصلاح طلبی سے
جنہوں نے اس سلسلہ میں داخل
ہونا بصدق قدم اختیار کر لیا
ہے غافل نہیں ہوں گا بلکہ ان کی
زندگی کے لئے موت تک دریغ
نہیں کروں گا۔“

(اقتدار، مارچ ۱۸۸۹ء)

حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے مندرجہ بالا زندگی بخش الفاظ سننے کے
بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں بھی
یہ جوش پیدا کیا ہے کہ میری جان آپ پر
قربان ہو۔ میں ہمیشہ آپ کے لئے ہر رنگ
میں دعا کرتا رہتا ہوں۔ جب آپ جلسہ سالانہ
میں شامل ہونے کے لئے سفر کر رہے ہوتے
ہیں تو اس وقت میں سفر کی تکالیف کا خیال
کر کے آپ سب کے لئے اللہ کی امان اور
حفاظت چاہتا ہوں۔ پھر جب آپ یہاں پہنچ
جاتے ہیں تو مجھے یہ شکر رہتی ہے کہ ہمارے
رضا کاروں کی غفلت کی وجہ سے کہیں آپ کو
کوئی تکلیف نہ پہنچے۔ پھر مجھے یہ شکر رہتی ہے
کہ آپ جس مقصد کی خاطر یہاں آئے ہیں کہیں
وہ آفات نفس کی وجہ سے آپ کی آنکھوں

سے اوجھل نہ ہو جائے نتیجہ یہ ہوتا ہے
کہ میں ہر وقت دعاؤں میں لگا رہتا ہوں
کہ اے اللہ! جو بھائی جلسہ میں شامل
ہونے کے لئے تشریف لائے ہیں جہاں
تو نے انہیں یہاں آنے کی توفیق بخشی
انہیں ہر طرح کے حادثات سے بچایا۔ جہاں
تو نے ہمارے مخلص رضا کاروں کو یہ
توفیق بخشی کہ وہ ان کی صحیح رنگ میں
خدمت کریں وہاں تو ان بھائیوں کو
نفس کی آفات سے بھی محفوظ رکھتا
یہاں آکر وہ اپنے اوقات کو ضائع نہ
کریں بلکہ دین و دنیا کی نعمتوں سے اپنی
چھویوں کو بھر کر واپس اپنے گھروں کو
لوٹیں۔ آمین۔

حضور نے فرمایا میں سارا سال
آپ کے لئے جو دعائیں کرتا رہتا ہوں
اور جو دراصل سورہ فاتحہ کی دعاؤں کا
ہی خلاصہ ہیں وہ میں اس وقت بلند آواز
سے پڑھوں گا آپ سب دوست آمین
کہتے رہیں اس کے بعد انشاء اللہ ہفتہ
آٹھ کا اجتماعی دعا ہوگی۔

اس مختصر لیکن انتہائی پُر اثر خطاب
کے بعد حضور نے سورہ فاتحہ کے خلاصہ
کے طور پر باواز بلند چند نہایت جامع
دعائیں پڑھیں۔ جب حضور یہ دعائیں
پڑھ رہے تھے تو جلسہ گاہ میں موجود
ہزار ہا احباب پر وارفتگی کا عالم طاری
تھا۔ وہ تضرع و اہتہال کے ساتھ ان
دعاؤں کو زیر لب دہرائے تھے اور
ہر دعا پر نہایت سوز و گداز اور رقت
کے ساتھ آمین اللہم آمین کہتے جاتے تھے۔
حضور نے ان پر سوز دعاؤں کے تسلسل
میں یہ دعا بھی پڑھی کہ

” اے ہمارے رب! ہمارے
مالک! اپنے ہی فضل سے
ہمارے دلوں میں اپنی ذاتی
محبت کا شعلہ بھڑکا۔
اپنے نشانوں سے اپنی ہستی
پر ہمیں حق الیقین بخش۔
اے ہمارے محبوب! اپنے
چہرہ سے نقاب اٹھا اور
رُخ انور کا ہمیں جلوہ دکھا۔
اے محسن! تیرے احسان کی
نورانی لہریں ہمارے فانی
وجود میں کر وٹ لیں ہمارا
ذرہ ذرہ تجھ پر قربان!

تیری سوزش محبت ہر وقت
ہمارے سینہ کو گرمائے رہے
تیری عظمت اور تیرے جلال
کا جلوہ کچھ اس طرح ہمیں
اپنی گرفت میں لے کہ دنیا او
اس کی ہر شے تیری ہستی کے
آگے ہمیں مردہ تصور ہو۔
ہر خوف تیری ہی ذات سے
والبستہ رہے تیرے درد
میں لذت پائیں اور تیری
خلوت میں راحت۔ تیرے
بغیر دل کو کسی پہلو کی کیا تھ
قرار نہ ہو۔“

یوں تو احباب پہلے ہی مجسم دعا اور
عجز و نیاز بنے ہوئے تھے لیکن اس دعا
پر تو جلسہ گاہ میں ایک عجیب کیفیت
طاری ہو گئی۔ احباب پر رقت طاری تھی

اور قلوب کھل کر آستانہ الوہیت پر بہہ
رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے خلیفہ برحق اور
ہزار ہا مومنین کے دلوں کی گہرائیوں سے نکلی
ہوئی یہ دعائیں۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ
عرش معلیٰ پر قبولیت کا شرف پارہی ہیں
اور اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی رحمتوں کا نزول
ہو رہا ہے۔

ان جامع اور پُر سوز دعاؤں کے
اختتام پر حضور نے اجتماعی دعا کے لئے
ہاتھ اٹھائے ساتھ ہی ہزار ہا مومنین کے
ہاتھ بھی دعا کے لئے اٹھ گئے۔ یہ اجتماعی دعا
بھی نہایت سوز اور رقت کے عالم میں
اختتام پذیر ہوئی اور اس طرح ہمارے
۷۸ واں جلسہ سالانہ کا افتتاح اللہ تعالیٰ
کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ
عمل میں آیا۔

(باقی)

احباب محتاط رہیں

یوسف مبارک احمد ولد قاضی محمد ابراہیم صاحب سکندراہور چھاؤنی کے متعلق اطلاع
ملی ہے کہ انہوں نے مختلف نظارتوں کی جعلی ٹھہریں بنوائی ہوئی ہیں۔ وہ ٹھہریں لگا کر اور
جعلی دستخط کر کے مختلف جیلے بہانوں کے ساتھ لوگوں سے روپیہ ہٹواتے رہتے ہیں۔

حلیہ :- ایک کان خراب ہے اسکے سینے پر جینے کا داغ ہے۔ قد تقریباً سو پانچ
فٹ۔ عمر ۲۵ سال۔

یوسف مبارک مکرم بشیر الدین کمال صاحب قائم خدام الاحمدیہ بہاولپور کے چھوٹے بھائی ہیں
احباب ان سے محتاط رہیں۔ (ناظر امور عامہ۔ ربوہ)

محترم ماسٹر چراغ محمد صاحب کھارا وفات پاگئے

رَأٰنَا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رٰجِعُوْنَ

ربوہ۔ افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم ماسٹر چراغ محمد صاحب آت کھارا ۲۷ فرستح
۳۴ اش (مطابق ۲۷ دسمبر ۱۹۶۹ء) کو چھ بجے شام ربوہ میں بمرقرباً اسی سال وفات پاگئے
انا للہ وانا الیہ راجعون۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۸ فرستح (دسمبر) کو نماز فجر
کے بعد نماز جنازہ پڑھائی جس میں احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ نماز پڑھانے کے بعد
حضور نے جنازہ کو کندھا بھی دیا۔ بعد ازاں جنازہ بہشتی مقبرہ لے جا کر مرحوم کی نعش کو قطع صحابہ
میں سپرد خاک کیا گیا۔ تدفین مکمل ہونے پر محترم صوفی غلام محمد صاحب ایدیشیل ناقر بیت المال (آمد)
نے قبر پر دعا کرائی۔

محترم ماسٹر صاحب مرحوم پیدا نشی احمدی تھے۔ آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ
میں شمولیت کا شرف حاصل تھا۔ آپ کو کچھن میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کے ہم جماعت ہونے کا بھی شرف حاصل ہوا۔ ۱۹۱۰ء میں آپ تعلیم الاسلام ہائی سکول
قادیاں میں ٹیچر مقرر ہوئے اور ۲۶ سال تک قابل قدر خدمات بجالانے کے بعد ۶۹
میں ریٹائر ہوئے۔ بہت مخلص اور دعا گو بزرگ تھے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے
اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز آپ کی اولاد اور جملہ پسماندگان
کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور دین و دنیا میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔